

如果说一个小山村，本来只有500人口，结果短短十几年内变成了人口30万的聚集地，你敢相信吗？在湖北利川市，就有这样一个神奇的地方，它就是苏马荡。



从每年6月开始，湖北、四川、重庆的人群便开着车纷至沓来，他们大多要住上2个月才走，到8月份时，这座原住民不到500人的村庄，竟然挤进来30万外地人

。

这些

人来自五湖四海，以武汉和重庆人居多，他们前来苏马荡只有一个目的：避暑。



相比较室外
，苏马荡的室内温度保持在23°C左右
，完全不需要开空调，因为开空调也是26°C，还没有室内温度凉快，晚上睡觉时气温会跌破20°C，所以还需要盖一床薄被子。



夏季鼎盛时期，
这座村庄内会生活超过30万的避暑人群，
你可能没有具体概念，拿其所在的利川市作比较，利川城区常住人口70万，也就是说一座村庄竟然有将近一半的城区人口，可见拥挤程度。



苏马荡作为避暑胜地已经有了十年的时间，
很多游客是每年都来的，他们将此地作为了第二个家，
不但来度假，还带着亲朋好友以及自己的孩子，经常会看到三世同堂一起散步的景象。



这么多人聚集在小山村里也存在着一些问题，最明显的就是用水不太方便。
苏马荡建于悬崖之上，用水本身就紧张，加上短期内涌进这么多人，所以经常会停水，水流也不太充分，手机信号也不太好，一是海拔高，二是人太多了。



过去十年，苏马荡的房地产经历了火箭式的增长，由最初的1000元每平发展到现在的6000元每平，要知道它可是一座小山村，而且冬天是不宜居的。

苏马荡的美食很多，著名的土家十大碗是招待客人的名菜，菜市场里的食材也都是新鲜的山货，让人吃得放心，吃得健康。